

Быстрее, выше, сильнее!



Издается
с 3 декабря
1999 г.

АЛТАЙСКИЙ СПОРТ

Учредитель – Управление Алтайского края по физической культуре и спорту

№ 35 (574) 27 сентября 2012 г.

Цена в розницу договорная

Новый спорткомплекс
в Романово обретает
популярность

2
стр.

Елена Вяльбе
не равнодушна
к алтайским лыжникам

3
стр.

НОВОСТИ

ПРОПУСК ИЗ СЕРЕБРА

Снежана Белозёрова – серебряный призёр молодёжного Кубка Европы по дзюдо.

Соревнования проходили в финском городе Тампере. Они являлись отбором на чемпионат Европы среди спортсменов до 23 лет, который состоится в ноябре в Чехии. Воспитанница барнаульской СДЮШОР «Олимпия» и краевого училища олимпийского резерва Снежана Белозёрова, выступавшая в весовой категории свыше 78 кг, вышла в финал, но там уступила соотечественнице Татьяне Тимониной из Самары. До этого подопечная тренера Олега Зайцева выиграла у литовской и польской спортсменок.

По итогам Кубка Европы Снежана и её соперница по финалу получили право представлять Россию на ноябрьском чемпионате Европы среди молодёжи.

ОРИЕНТИР – РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО

Барнаулец Леонид Кинякин завоевал серебряную медаль на первом чемпионате России по гребле на байдарке и каноэ среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата.

В 2016 году этот вид спорта будет включён в программу Паралимпийских игр в бразильском Рио-де-Жанейро. Пробный чемпионат страны по гребле, проходивший в Москве с 21 по 23 сентября, собрал спортсменов 9 регионов. Алтайский край представляли три гребца: Леонид Кинякин, Георгий Криволуцкий и Игорь Жилин. Все они играют в барнаульской команде «Динамо-Алтай», которая является неоднократной победительницей чемпионата России по футболу среди спортсменов-ампутантов.

В новом для себя виде спорта они дебютировали после 20-дневных двухразовых тренировок на барнаульском гребном канале под руководством тренера краевой ДЮСШ имени Костенко Анны Шушеньковой. В итоге в Москве все после предварительных заездов попали в финал. Свою серебряную медаль Леонид Кинякин выиграл в заезде на 200 метров на байдарке К-1.

БЕРКУТЫ ПРОТИВ ЯСТРЕБОВ

Хоккеисты команды «Алтайские Беркуты» стартовали в первенстве МХЛ матчами в Омске.

Первый поединок закончился со счётом 2:1 в пользу гостей. Во второй игре барнаульцы уступили со счётом 1:3, в третьей – 3:7.

ДОМА – ВТОРЫЕ

Команда СДЮШОР «Юность Алтая» заняла второе место на первенстве России среди девушек 1994-1995 годов рождения.

Соревнования, завершившиеся 22 сентября, проходили в Барнауле на обновлённом стадионе «Коммунальщик». Алтайские хоккеистки выиграли у команды «Пермский край – Юность» - 2:0, СДЮШОР № 18 (Екатеринбург) - 3:1 и стоячного «Марьино» - 2:1.

В последний день первенства «Юность Алтая» встретилась со сборной Краснодарского края, также одержавшей в своих трёх матчах три победы. В очном поединке южанки оказались сильнее – они победили барнаульскую команду со счётом 2:0. Лучшим игроком на этом турнире в составе «Коммунальщика» была признана Анна Сидоренко.

НЕУДАЧНЫЙ ВЫЕЗД

Футболисты барнаульского «Динамо» потерпели два поражения в гостевых матчах в Иркутске и Чите.

Иркутский «Байкал» взял верх над нашей командой со счётом 1:0, а лидер турнира – «Чита» - со счётом 3:1. Гол престижа у динамовцев забил Фёдор Первушин.

Виталий ДВОРЯНКИН, Вадим ВЯЗАНЦЕВ.



Фото Олега БОГДАНОВА.

ФИЗКУЛЬ-УРА!

БЕГ В РАДОСТЬ

В «Кроссе нации» приняли участие тысячи жителей края

Утром 23 сентября на барнаульскую площадь Советов нескончаемым потоком шли толпы горожан. Традиционный сентябрьский массовый кросс собрал под свои знамёна около пяти тысяч любителей бега.

что для лыжниц всё-таки ближе, а здесь – по равнине. Видимо, это и сыграло решающую роль в моей победе.

А вот в мужском забеге прошлогодний лидер, студент

педакадемии Артём Аплачkin вновь подтвердил своё ремесло и выиграл 12-километровую дистанцию. Нынешним летом Артём стал чемпионом России в беге на десять километров среди спортсменов до 23 лет, и это не могло не придавать ему уверенности в своих силах. К тому же его друг и основной конкурент в борьбе за победу Юрий Клопцов неожиданно сошёл с дистанции, поэтому к финишу Аплачkin добегал уже в гордом одиночестве. Второе место, как и год назад, досталось Виталию Пивоварову из БЮИ, третью – Татьяна Еловская из

мединиверситета.

Михаил Виноградов, приехавший посмотреть на сына из Норвегии, где он сегодня работает одним из тренеров по спортивному ориентированию, финишировал шестым, а трёхкратный победитель одного из самых трудных многодневных сверхмарафонов на планете – через пустыню Сахару – Андрей Дерксен стал седьмым.

По традиции были отмечены и спортивные семьи, среди которых главной награды удостоились Хавроновы – папа Иван, мама Наталия и их дети Вася, Аня и Маша. Держась за руки, они вместе пересекли финишную прямую. Как выяснилось, победители выступали ещё и в неполном составе: старший сын Михаил – известный в крае горнолыжник – сегодня находится на тренировочных сборах в Австрии.

Евгений ЛИМАНСКИЙ.

Каждый спортсмен выбирал себе дистанцию и бежал столько километров, сколько было по силам. Для многих «Кросса нации» стал ещё и местом встречи с друзьями, как, например, для 83-летней Галины Рязановой – самой возрастной участницей соревнований.

Вместе с подругами из клуба любителей бега «Олимп-250» она уверенно преодолела четырёхкилометровый круг.

В этом году пробежаться по проспекту Ленина пришло как никогда много известных алтайских спортсменов. Среди них были чемпион Европы этого года по лёгкой атлетике, участник Олимпиады-2012 Сергей Шубенков, серебряный призёр Паралимпийских игр в Лондоне Егор Шаров, паралимпийская чемпионка, депутат АКЗС Татьяна Ильинченко.

Неоднократная победительница «Кросса нации» на Алтае, золотой призёр этапа Кубка мира по спортивному ориен-

тированию Галина Виноградова, разумеется, не могла пропустить эти соревнования. Но на этот раз вместо пробежки гуляя недалеко от старта с детской коляской – две недели назад она родила сына.

В отсутствие одной из фавориток лидерство в женской гонке на 8 км захватила полигонистка Надежда Вопилова, представляющая Сбербанк. Она со старта сразу же ушла вперёд и в одиночку отмерила всю дистанцию. Второй финишировала победительница прошлогоднего «Кросса нации», одна из сильнейших лыжниц края Марина Зятыкова, третья – Татьяна Еловская из

мединиверситета.

– Я впервые лучшая на «Кроссе нации», это здорово! – поделилась своей радостью с корреспондентом «Алтайского спорта» Надежда Вопилова.

– Марине Зятыковой проиграла

две дня назад кросс в Сухом Логу. Но там бежали по горкам,

– Даже не рассчитывал, что выиграю, потому что недавно бежал марафон и думал, что это скажется на моём выступлении, – радуется Артём Аплачkin.

– Сначала лидировал Юра Клопцов, я сделал

СПОРТИВНАЯ БАЗА

ЗДОРОВЫЕ ИНВЕСТИЦИИ

В райцентре Романово 20 сентября открылась детско-юношеская спортивная школа «Олимп»

Она будет работать на базе новенького спортивно-оздоровительного комплекса, построенного по краевой программе «75x75». В спортшколу записались уже более 300 детей.

Шикарный спорткомплекс, который появился в Романово в феврале, вдохнул жизнь в спортивную отрасль всего района. Была проведена реорганизация местной ДЮСШ: она сменила ведомственную принадлежность, перейдя от образования к спорту. В новых условиях школа будет развивать не только лыжные гонки, где романовцы традиционно сильны, но и игровые виды – футбол, баскетбол, волейбол, а также настольный теннис. ДЮСШ сохранила лыжные филиалы в сёлах Гуселево, Гилёв Лог и Тамбовск, однако в том же Тамбовске у мальчишек появился выбор: тренер Сергей Сентаев начал вести секцию футбола.

Спортшкола в два раза увеличила тренерско-преподавательский состав – с 5 до 10 человек. Рядом с опытными наставниками будет работать местная молодёжь.

– Наши молодые тренеры, в основном, окончили Каменское педучилище. И именно новый спорткомплекс позво-

лил нам сохранить их. Это очень важно: ребята никуда не уехали, а остались дома, – говорит директор ДЮСШ «Олимп» Григорий Карпов.

– Сейчас глаза у всех горят: и у ребятишек, и у тренеров, – добавляет Александр Матвеенко, заведующий отделом по физкультуре и спорту администрации Романовского района. – Мы начали работу с самых младших возрастов, поэтому первое время гнаться за результатом не будем. Пусть спортсмены тренируются, участвуют в соревнованиях, набираются опыта.

Зал в новом спорткомплексе уже расписан с раннего утра до позднего вечера. В начале дня он в распоряжении учащихся Романовской средней школы, детско-юношеского центра и воспитанников детского сада, с обеда на площадке идут тренировочные занятия, а после восьми часов вечера за небольшую плату здесь могут провести досуг все желающие. По словам Григория Карпова, у женщин особенно



велик спрос на тренажёры, также местные жители охотно играют в настольный теннис, футбол, волейбол.

На этом романовцы останавливаются не намерены,

тем более что большую заинтересованность в развитии спорта проявляет новый глава района Андрей Науменко.

К открытию ДЮСШ «Олимп» по его инициативе было при-

обретено 100 комплектов формы.

– Годовой бюджет спортшколы составит 3 миллиона рублей. Чуть больше половины этой суммы уйдёт на зарп-

лату тренерам, остальное – на содержание спорткомплекса и поездки наших спортсменов, – рассказывает Андрей Николаевич об экономической стороне вопроса и продолжает: – Состояние большинства спортивных объектов района в плачевном состоянии, их нужно ремонтировать. Да вы посмотрите, как контрастирует со зданием нового спорткомплекса стадион. Привести его в порядок – одна из ближайших задач.

На базе ДЮСШ «Олимп» в скором времени также планируется открытие филиала краевой СДЮШОР по волейболу «Заря Алтая» и секции бокса. Сейчас мальчишки со всего района ездят на тренировки в село Закладное, где в начале лета открылся боксёрский зал («Алтайский спорт» писал об этом в № 20 от 7 июня 2012 года. – Прим. авт.). В отдалённой перспективе в Романово хотят возродить школу борьбы самбо, которая пришла в упадок после гибели известного тренера Владимира Меняйло, воспитавшего многих мастеров спорта.

Виталий УЛАНОВ.
Фото автора.

ШАЙБУ!

ТРЕВОЖНЫЙ СТАРТ

«Алтай» (Барнаул) – «Ямальские Стерхи» (Ноябрьск) – 3:4 Б (1:1, 0:0, 2:2, 0:0, 0:1).

18 сентября. Барнаул. Дворец зрелищ и спорта им. Г.С. Титова. 1000 зрителей.

Голы: Орлов (Дягилев), 2:41 (1:0, бол.). Ажёрмачёв, 15:25 (1:1, буллит). Ощепков (Горенко), 45:22 (2:1). Назаров (Хлебников), 45:41 (3:1). Буренин (Корешков), 54:28 (3:2, бол.). Буренин (Кочнев), 56:35 (3:3). Буренин, 65:00 (3:4, БП).

«Алтай»: Власов; Тобольнов – Обухов, Ощепков – Горенко – Симоненко; Абрамов – Медведев, Орлов – Дессерт – Дягилев; Шевченко – Дзюбан, Хлебников – Жуков – Назаров, Вопилов.

Главный судья: Алексей Павлюченко (Новосибирск).
Штрафное время: 8 – 12.

«Алтай» (Барнаул) – «Ямальские Стерхи» (Ноябрьск) – 4:0 (2:0; 1:0; 1:0).

19 сентября. Барнаул. Дворец зрелищ и спорта им. Г.С. Титова. 1000 зрителей.

Голы: Симоненко, 2:06 (1:0, бол.). Ощепков (Симоненко, Горенко), 8:32 (2:0). Дессерт (Тобольнов, Ощепков), 34:21 (3:0). Дягилев, 41:16 (4:0, бол.).

«Алтай»: Сенаторов; Тобольнов – Данилов, Ощепков – Горенко – Симоненко; Абрамов – Медведев, Орлов – Дессерт – Дягилев; Шевченко – Дзюбан, Хлебников – Обухов – Назаров.

Главный судья: Алексей Павлюченко (Новосибирск).

Штрафное время: 6 – 28 (Матвеев был удалён на 2+10 мин. за атаку соперника в голову).

они всё-таки превозмогли себя в первой встрече и даже имели солидный перевес в счёте до последней пятиминутки, однако не только не удержали победу, но и проиграли в серии буллитов. Тем не менее, на следующий день вышли на лёд мобилизованными, с горящими глазами и без вопросов разобрались с грозным соперником.

В чём же причины столь разительных перемен в игре «Алтая»? На мой взгляд, главная причина в недостаточной предсезонной подготовке команды, которая за последние годы впервые не выезжала ни на какие сборы, ни с кем не играла выставочных матчей, даже на своём льду, и довольствовалась только четырьмя матчами хоккейного турнира в Прокопьевске, два из которых были ну просто проходными. Вот с таким багажом игровой практики «Алтай» и стартовал в чемпионате РХЛ. Вместо положенных 10-12 контрольных игр перед сезоном он не сыграл и пол-половины.

Уверен, что очень пригодилась бы в новом сезоне и по-

мощь списанных в этом году хоккеистов Биковца, Холодилина, Усачёва. Была бы ещё одна тройка нападающих.

Всё-таки очень сложно создать сразу новую команду, претендующую на высокое место и полные трибуны, если для этого собственно ничего и не сделано. Предсезонная подготовка не достаточна – раз, команда не укомплектована – два. Только вдумайтесь: летом «Алтай» покинули 13 чемпионов прошлого сезона! На смену им пришли два защитника – Шевченко и Медведев, вратарь Сенаторов и два нападающих из молодёжного «Алтая» – Хлебников и Дягилев. Потери просто несознаваемые! В команде сейчас еле-еле набирается три пятерки игроков.

Ставка, сделанная на игроков МХЛ, себя не оправдала. В день первой игры со «Стерхами» наши «Беркуты» благополучно отбыли на календарные матчи в Омск, оставив «Алтай» в неполном составе, к тому же приболел Данилов. В спешном порядке в основную команду были включены неосновные игроки из команды МХЛ, которых «Беркуты»

оставили дома. Естественно, что усилить «Алтай» они по определению не могли. В связи с этим я затрудняюсь ответить, чьи интересы сейчас важнее: главной команды или МХЛ? Исходя из логики, а следовательно, интересов хоккейных болельщиков, у нас должна быть как минимум одна хорошая команда, на которую бы люди с удовольствием ходили смотреть.

Валерий ЛЯМКИН.

ИТОГОВАЯ ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА

Первенство России по хоккею. Сезон 2012-2013 гг.
Российская хоккейная лига. Дивизион «Восток»

М Команда	И	В	ВБ	П	ПО	П	Ш	О
1. «Шахтёр»	4	3	0	0	0	0	1	13-9 9
2. «Буревестник» Екб	4	2	0	1	0	0	1	14-9 8
3. «Ямальские Стерхи»	4	2	0	1	0	0	1	11-10 8
4. «Алтай»	4	2	0	0	1	0	1	13-9 7
5. «Рубин-2»	4	1	0	2	0	0	1	11-10 7
6. «Кедр»	4	2	0	0	0	0	2	11-8 6
7. «Новосибирск»	4	0	0	0	2	0	2	7-13 2
8. «Кристалл-Югра»	4	0	0	0	1	0	3	4-16 0
9. «Нефтяник-Смена»	0	0	0	0	0	0	0	0-0 0
10. «Буревестник» Тм	0	0	0	0	0	0	0	0-0 0

18-19 сентября. «Буревестник» Екб – «Кристалл-Югра» 3:2Б, 5:0; «Кедр» – «Шахтёр» 1:3, 2:3; «Новосибирск» – «Рубин-2» 2:3Б, 2:3Б.

Сразу отмечу, что хоккеисты «Алтая», действующие чемпионы дивизиона «Восток», в матчах с «Ямальски-

ми Стерхами» показали разный по содержанию хоккей. Моментами игра наших хоккеистов совсем не ладила, но

ЗВЕЗДНЫЙ ВИЗИТ**ЕЛЕНА ВЯЛЬБЕ:
ПРЕДПОЧИТАЮ ЛИЧНОЕ ЗНАКОМСТВО**

Одна из самых великих лыжниц в истории мирового спорта Елена Вяльбе посетила Барнаул во время празднования 75-летия Алтайского края и была одной из почетных гостей торжественных мероприятий. Для «Алтайского спорта» Елена Валерьевна выкроила целый час в своем плотном рабочем графике. Больше всего нам в ней понравились открытость, доброжелательность и естественность в поведении. Сильная натура.

Муж и Максимыч

— Елена Валерьевна, какие люди, события связывают вас с нашим регионом?

— Главное, что связывает с Алтайским краем, — мой первый тренер. До переезда в Магадан Виктор Максимович Ткаченко долгое время работал здесь. В мои школьные годы не было разделения на край и республику. Из Магадана мы ездили тренироваться на озеро Ая. А потом жизнь сложилась так, что мой нынешний супруг работал в Заринске, и я очень много времени проводила с ним в этих краях. Друзей здесь много. С Еленой Шалиной, замечательной лыжницей из вашего края, долгое время были в сборной страны. Между прочим, она поедет на Олимпийские игры в Сочи в качестве судьи. Потом в регионе будет делиться опытом. Так же в сборной познакомилась с вашим земляком Виталием Денисовым, это случилось на закате моей спортивной карьеры. Мне очень жаль, что он так рано ушел из спорта.

— Денисов сказал, что вы здорово ему помогли на первых порах, дали ценные советы. Однажды на одном из этапов Кубка мира встретили его с пакетом продуктов и спросили: «Что купил?». А потом сказали: «Вот это нельзя, то нельзя, пятое нельзя». Виталий всё забракованное вами выбросил! Пересекались вы по работе и с нашим Сергеем Зориным. Он мог дорасти до тренера экстра-класса?

— Сергей доводил девчонок до уровня сборной, все складывалось очень хорошо. Всё-таки тренеры растут вместе со спортсменами. Лена Серовостова сейчас реальный кандидат на участие в чемпионате мира и следующей Олимпиаде. То, что случилось с Сергеем, настоящая трагедия. Он был еще молодым и полным сил. Тем более, что с молодыми тренерскими кадрами у нас очень плохо.

— После смерти Ткаченко и Зорина образовалась огромная пробоина в тренерском цехе лыжного спорта Алтайского края. Налаженные ими связи со сборными не прервалась?

— Все, кто работал у нас в Подмосковье, продолжают тренироваться. И я в меру сил стараюсь помочь вашим

ребятам и девчонкам, чувствуя за них повышенную ответственность. Особенно за тех, кто был у Максимыча. Он про них всегда так много шутил...

— Сразу после Ванкувера в Белокуриху на реабилитационный сбор приезжала спринтерская группа сборной России под руководством Юрия Каминского, нынешнего главного тренера всей национальной команды. Но дальше сотрудничество не продолжилось. Белокуриха еще остаётся в зоне интересов спортсменов-лыжников высокого класса?

— Да, в плане восстановительных мероприятий. В прошлом году наши ребята туда ездили на пантовые ванны.

— Мама олимпийского чемпиона Никиты Крюкова родом из Бийска, а Каминский, когда еще работал в научно-исследовательском институте, неоднократно приезжал в Бийск на одно из ведущих предприятий химической промышленности страны в командировке. Показалось, что он очень нестандартный человек, связь с наукой помогла ему добиться успеха и на тренерском поприще.

— Он, безусловно, талантливый тренер. Вырастил Никиту и Сашу Панжинского с детской спортивной школы.

— Хотелось бы услышать ваше мнение о Семинском перевале, где расположена федеральный центр подготовки спортсменов. Он удобен для алтайских лыжников из-за географической близости, но у тренеров все больше претензий: условия для тренировок все хуже и хуже.

— В этом году на Семинском пройдут соревнования, но я не уверена, что там все будет как должно. Последний раз в этом центре я была года три-четыре назад — плачевное зрелище. Сама никогда там не тренировалась и слышала противоположные мнения от тех, кто работал на Семинском. Одни говорят, что очень хорошо потом себя чувствовали. Знаю, что Ткаченко ездил с ребятами. Другие жаловались, что наступал полный «стояк». Кто-то говорит, что там снег своеобразный, после него тяжело бежать. Я считаю, что идти вперед



Фото Евгения НАЛИМОВА.

Часовые пояса и Тёя

— В федерации лыжных гонок России есть человек, который отвечает за связь с регионами?

— Пока нет. Я сравнительно недавно возглавила федерацию и по возможности стараюсь посещать регионы сама. Надо лично изучать ситуацию, знакомиться с нужными людьми. Если приглашают, еду даже на такие мероприятия, которые, казалось бы, к спорту имеют не самое прямое отношение. Это касается и тысячелетия Ярославля, и юбилея Алтайского края. В понедельник буду в Казани, заказаны билеты в Южно-Сахалинск. Бывать в регионах необходимо. Обратила внимание, что губернаторы уважительно относятся к бывшим известным спортсменам. Во многих регионах были хорошие лыжные традиции, нельзя их забывать.

Просто в некоторых территориях хотят все и сразу, а я считаю, что идти вперед

Елена ВЯЛЬБЕ (до замужества Трубицына) родилась 20 апреля 1968 года в Магадане. Советская и российская лыжница, трёхкратная олимпийская чемпионка, 14-кратная чемпионка мира, пятикратная обладательница кубка мира. Обладательница феноменального достижения — на чемпионате мира в Тронхейме в 1997 году выиграла пять золотых медалей из пяти возможных. Ни до, ни после неё никто не сумел повторить это достижение. Спортивную карьеру завершила в 30 лет после Олимпиады в Нагано. 7 июня 2010 года Елена Вяльбе стала президентом ФЛГР.

надо постепенно, спокойной, ровной поступью.

— В Южно-Сахалинск летите после заявления Владимира Путина о том, что он может стать центром подготовки некоторых наших сборных перед зимней Олимпиадой в Корее в 2018 году?

— Да, волна после этого заявления пошла. Не знаю... С какой-то стороны могу согласиться, с какой-то — нет. Мы там никогда не тренировались. Да и местный часовий пояс не совпадает с корейским. Нужна ли нам будет такая акклиматизация? Хотя я ничего не имею против Южно-Сахалинска, где работает новый энергичный руководитель, отвечающий за спорт. Там для нас еще

есть проблемный момент — сразу две местных федерации лыжного спорта, которые никак не могут жить дружно. К сожалению, подобное есть еще в ряде регионов. В принципе, мы сотрудничаем только с аккредитованными общественными структурами, но согласно новому закону имеют право принимать в свои ряды и другие федерации. Стараемся вести объединительную политику.

— Накануне летних Олимпийских игр в Китае российские гребцы на байдарках и каноэ тренировались на гребном канале в Барнауле, гимнасты работали на последнем сборе в Ленинске-Кузнецком.

— Правильно — из-за близости часовых поясов с Пекином. К олимпийским стартам в Корее можно готовиться в Якутске, на Алдане, в Нерюнгри. Зимой, конечно, нельзя, но на вкатывании, по первому снегу — вполне. С другой стороны, есть сибирские регионы, которые по времени совпадают с Кореей.

— Вы недавно в хакасскую Тёю ездили. Там чисто лыжный центр?

— Да. В свое время там тренировались в период вкатывания в сезон двоеборцы, биатлонисты. Но сейчас в Тёе нет стрельбища. Понимаете, какое дело: там тесно даже одним лыжникам — порядка полутора тысячи человек живут в частном секторе! Но все едут на первый снег. Там проводятся самые первые соревнования. Хорошо, что сейчас в посёлке полностью реконструировали старый профилакторий «Кедр», и я спокойна: по крайней мере сборники больше не живут у участников. Отчитываться перед проверяющими органами о проживании в частном секторе — это такая морока. Хорошо, что сейчас Министерство спорта идет нам навстречу.

Руководство Республики Хакасия очень хорошо относится к спорту, имеет серьезные задумки на будущее. В Тёе делают новую трассу, будут современные стадион, лыжероллерная трасса, гостиница. Котельную капитально отремонтировали, дороги новые проложили вместе с тротуарами. Бассейн планируется реконструировать. Это при прежнем губернаторе я постоянно слышала: «Здесь будет город-сад», но приезжала на следующий год и видела: только хуже стало. А сейчас в Тёе даже Дворец культуры причесали, облагородили. Я навещала Легкова и Дементьеву, живших в трёхкомнатной квартире. Они постоянно снимали её. И каждый раз бытовые условия улучшались: современная стиральная машина появилась, новая электроплита и мебель, последний раз стеклопакеты хозяева поставили. Для местных жителей современный лыжный центр — большое благо, надежда на дальнейшее развитие посёлка. У них единственное градообразующее предприятие — рудник, который закроется через несколько лет.

Беседу вели
Виталий ДВОРЯНКИН,
Сергей ЗЮЗИН.

(Продолжение в следующем номере)

ЛЮДИ НА ТРИБУНЕ

И ФЛАГ ИМ В РУКИ!

Барнаульские болельщики колесят по мировым турнирам с заветным талисманом

Последний чемпионат мира по хоккею запомнился алтайским болельщикам не только убедительной и красивой победой сборной России. В одном из телерепортажей крупным планом показали группу наших земляков, размахивающих триколором с надписью «Барнаул». Вроде бы мелочь, а приятно. И за родной город, и за его жителей, для которых Барнаул не просто место проживания.

С фирменным болельщиков флагом по международным турнирам путешествует дружная, лёгкая на подъём группа барнаульских любителей спорта и активного образа жизни. Среди них – учредитель торгово-промышленной группы «Магис» Юрий Брагин и частный предприниматель Евгений Чернов. Оба, кстати сказать, на ветеранском уровне весьма прилично играют что в футбол, что в хоккей. А сыновья Чернова, если уж вдаваться в подробности, пошли по стопам отца: старший, Захар, занимается в детской хоккейной школе «Алтая», средний, Макар, гоняет мяч в СДЮШОР «Динамо» (друзья Евгения теперь гадают, какой вид спорта выберет младший сынок, Мирон, детсадовского возраста).

Идея обзавестись фанатским триколором родилась в 2006 году.

– Побывав на нескольких международных турнирах, мы обратили внимание на болельщиков, приходивших на стадионы с национальными флагами, где были указаны их родные города или регионы. Вернувшись в Барнаул, заказали себе такой же, – вспоминает Юрий Брагин.

Это уже второй по счёту флаг. Он прошёл боевое крещение на чемпионате мира по хоккею 2006 года в Риге. Под его сенью тогда объединились барнаулы и новосибирцы. Был он с нашими болельщиками на зимних Олимпиадах в Турине и Ванкувере и многих других престижных соревнованиях. На хоккейном ЧМ в Москве в 2007 году флаг соировало три разных группы барнаульцев, прилетевших поддержать нашу сборную.

А самым экстремальным и экзотическим маршрутом оказалась Антарктида!

Но в один прекрасный день к болельщикам обратились друзья-альпинисты, готовившиеся к сложному восхождению: «Дайте, пожалуйста, ваш талисман». Болельщики народ не жадный – отдали. Дальнейшую судьбу флага мои собе-

седники не знают, но не исключают, что сейчас он может находиться на вершине одного из семитысячников (альпинисты, отзовитесь!). Взамен было заказано новое полотнище с именем родного города.

– Ездить на турниры с таким флагом – хорошая традиция, причем не только российская, – считает Юрий Брагин. – Меня возмутила журналистская фраза на одном из наших местных сайтов: «Флаг Барнаула мозолил глаза весь второй тайм». Что значит «мозолил»? Вся страна видела, что Барнаул тоже активно болеет за нашу сборную! Ребята приехали в другую страну, затратили немалые деньги да и нервы тоже, поддерживают как могут команду... Любому спортсмену приятно, когда на чужой стороне его поддерживают соотечественники – причем не только из Москвы и Петербурга.

По таким флагам можно изучать географию нашей страны. Один раз посчитали: на стадионе были представители двух десятков российских городов! Мы в таких случаях всегда испытываем гордость за Барнаул.

К слову, народ на стадионах продвинутый. Никто не подходил с вопросами типа «А где находится ваш город?». Флаг часто помогал начальнику диалога: «А, сибиряки, привет! Как дела?». С одного такого диалога началась настоящая дружба с ребятами из Екатеринбурга. Зато иностранцам иногда приходится растолковывать про местоположение Барнаула.

– Конечно, не забываем добавлять, что по нашим улицам мы ходим в обнимку с медведями, – смеётся Евгений Чернов.

Флаг помогает пообщаться со многими известными всей России персонами. Ведут они себя очень демократично, без всяких условностей общаясь с обычными болельщиками – что на трибунах, что в кафе. Так было с бывшим главой ОКР Леонидом Тягачёвым, президентом КХЛ Александром Медведевым, генеральным менед-



Барнаульские болельщики с президентом Континентальной хоккейной лиги Александром Медведевым (в центре).



жером новокузнецкого «Металлурга» Леонидом Вайсфельдом. На последнем чемпионате мира случился интересный разговор с Виталием Мутко. Министр спорта общался с кем-то рядом с гостиницей, увидел наших и сам заявил разговор: «Ребята, вы из Сибири? Молодцы! Как дела?».

– Мы скрывать не стали, говорим: «Да не очень». «А что так?» – «Дворец спорта один-единственный в городе, старый, уже 40 лет стоит, скоро развалится, а профсоюзы, которым он принадлежит, дерут дикую аренду за лёд – 10 тысяч рублей за час». – «Они что, с ума посходили?! А почему не строите новый?» – «Денег нет».

– «Да мы вам сами его построим. От мэра требуется только письмо к нам в министерство. Кто у вас губернатор? Карлин? Я его знаю, нормальный мужик, надо поговорить с ним». Но, видимо, разговор так ещё и не состоялся, – разводит руками Чернов.

Не менее запоминающими-



ся были встречи с легендами отечественного хоккея.

– Когда мы в VIP-зоне пили кофе, зашёл Виктор Васильевич Тихонов, – рассказывает Евгений. – Все повернулись к нему, дружно встали и начали аплодировать – американцы, канадцы, скандинавы, русские. А он стоял и благодарно кивал головой... Поразил Билялетдинов. Смотришь по телевизору – вроде невеликих

размеров мужик. Но это обманчивое впечатление. Зинэтула Хайдарович не только высокий и физически крепкий

– от него мощная энергетика идёт. Спрашиваем: «Можно с вами сфотографироваться?». Пауза мхатовская. И мы все замерли. «Ну ладно, давайте». Все облегчённо выдохнули! Мы ещё тогда поняли: с дисциплиной в сборной будет полный порядок.

Из иностранцев на барнаульцев приятное впечатление произвёл тренер питерского СКА Милош Ржижа, приезжавший на чемпионат мира в Словакию. Здоровый, как лось. На голову выше всех. Мужик доброжелательный, без спеси, по-русски хорошо говорит.

– На чемпионате в Швеции и Финляндии сильно расстроили практические пустые залы, – вспоминают мои собеседники. – Сидишь на матче группового турнира – из 12 тысяч мест заняты от силы тысячи две. При номинале 180-200 евро за штуку на улице с рук можно было спокойно купить билет за 40 евро на любой матч. Почему так? Мы обошли и обхеяли Хельсинки – нигде не увидели рекламы чемпионата мира. Битком залы набивались только на стадии плей-офф с участием финнов и шведов. Зато стадионы у них классные. Особенно «Глобал-арена» в Стокгольме понравилась. Чем-то напомнила роскошный «Ноу Кэмп» в Барселоне: зашел – огромная яма и все люди там, внизу.

В ближайших спортивных планах неугомонных болельщиков – поездка в конце сентября в Гамбург на боксёрский поединок с участием Александра Поветкина. А будущей весной – снова в Финляндию и Швецию на очередной чемпионат мира по хоккею. Надо ли говорить, что вместе с нашими земляками будет их знаменитый флаг? В мае 2012-го он принёс хоккеистам и их замечательным болельщикам удачу. И пусть она не кончается. А флаг пусть продолжает объединять Барнаул со всей остальной Россией и миром. Хотя... Какой он флаг? Может, это звучит несколько пафосно, но для наших болельщиков он почти как знамя. Поскольку относятся они к нему с подлинным уважением. На днях один из известных в хоккейном мире людей сказал: «У канадцев надо учиться патриотизму». Да, их опыт полезен. Но в Барнауле есть и свои примеры для подражания.

**Сергей ЗЮЗИН,
специальный корреспондент «Российской газеты» в Барнауле**

Фото предоставлены Юрием Брагиным и Евгением Черновым.



Главный редактор Виталий ДВОРЯНКИН
Зам. главного редактора Валерий ЛЯМКИН

Адрес редакции и издателя: 656056, г. Барнаул, ул. Пролетарская, 65, тел. 24-96-48, факс: 35-30-37. e-mail: sportalt@list.ru

Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением. Свидетельство № ПИ 12-0419 от 15.12.2000 г.

Начальник компьютерного отдела Ирина ЛИТВИНОВА
Корректор Юлия ТОНКИХ

Мнения отдельных авторов не всегда совпадают с точкой зрения редакции.
При перепечатке ссылка на «АС» обязательна.

■ Этим знаком отмечены материалы на правах рекламы. Отпечатано ООО ИД «Барнаул». Всю информацию вы можете найти на сайте kraiporturupravleniya.altaisport.ru
г. Барнаул, ул. Чеглецова, 3а, тел.: (3852) 35-77-55, 229-339.

